

В столице БАМа

Успешно завершились гастроли Государственного ордена «Знак Почета» русского драматического театра в столице БАМа — Тымде. Рассказать о них, а также о дальнейших планах коллектива мы попросили директора театра народного артиста Якутской АССР В. Д. АНТОНОВА.

— Нынешние гастроли в Тымде — вторые по счету. Первый раз наша встреча состоялась в 1979 году. Тогда зрителю был представлен насыщенный по тематике и жанрам репертуар, позволяющий наиболее полно познакомиться с идейно-художественной программой театра. И сейчас коллектив выехал с репертуаром, занявшим достойное и устойчивое место в его афише, отображающим художественными средствами духовный мир современника.

За пять лет столица БАМа неузнаваемо изменилась. Глядя на происшедшие здесь перемены, испытываешь глубокое уважение к тем, чьим трудом преобразуется этот край. Не изменился зритель, по-прежнему доброжелательный, гостеприимный, серьезно интересующийся театральным искусством. Теплые встречи, добрые слова всегда приятны. Вот что писала, например, тымдинская газета «Авангард» о проходящих гастрольях: «Приезд театра является крупным культурным событием в жизни столицы БАМа. Зритель, знакомый с постановками театров Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, конечно, останется приятно удивленным мастерством исполнения ролей, убедительностью игры артистов Русского драматического театра столицы Якутии. Переполненный зрительный зал, горячие аплодисменты во время спектаклей показали, что тымдинцы умеют ценить и понимать настоящее искусство, радоваться встрече с прекрасным».

Люди идут к нам, и это очень радует. Мы отдаем себе полный отчет в том, насколько важна миссия коллектива — достойно и на высоком идейно-художественном уровне представлять театральное искусство республики. Всего за 20 дней было показано 47

спектаклей, которые посетило более 12 тысяч зрителей. Артисты встречались с рабочими, школьниками. Оказана методическая помощь коллективу народного театра при Доме культуры «Юность». Творческий состав нашего театра принял участие в ленинском субботнике. Почетными грамотами по итогам гастрольей были отмечены главный режиссер В. Я. Келле-Пелле, многие артисты и работники художественно-постановочной части театра.

Гастроли — это своеобразный экзамен на зрелость, возможность посмотреть на себя со стороны, не говоря уже о взаимообогащении и зрителя, и театра. Нет сомнения, что дальнейшие поездки по БАМу обогатят коллектив знанием жизни и знакомством с интересными людьми, станут стимулом для дальнейшего творческого развития.

Напряженные гастрольные будни этого сезона продолжатся. Впереди — ответственные и волнующие встречи с жителями Благовещенска, города на Амуре, чей театр отмечает 100-летие со дня образования.

В нашей афише будет представлено 14 названий спектаклей как современного, так и классического репертуара, среди них «Медea» Еврипида, постановка которой, стала значительным явлением в культурной жизни республики. Надеемся, что наше волнение будет вознаграждено признанием нового зрителя, что послужит стимулом для будущих плодотворных и взаимообогащающих встреч.

НА СНИМКЕ: в сцене из спектакля «Ретро» народная артистка РСФСР и ВАССР Н. Константинова и заслуженный артист ВАССР А. Кузнецов.



23 МАЙ 1984

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЯКУТИЯ
г. ЯКУТСК